记者夜访江苏常熟"童工"作坊:

8晚9月工资三四千

日前江苏常熟曝出有服装加工厂违法雇 佣童工,随着事件发展,该市虚山镇花溪村存 在多年的数百户无证小作坊逐渐浮出水面。22 日晚间,人民网记者夜访花溪村,走进这些小 作坊,见到多名在小作坊里打工的孩子。他们 大多十七八岁,已在这里工作三四年,若按招工时的年龄算,也属"童工"。其工作环境差、待 遇低、生活条件艰苦。记者问他们"苦不苦"时, 他们的回答是"比在家里种地瓜强多了

晚上六点左右,记者冒雨走进了花溪村 租 750095 号民宅,这里就是视频曝光雇佣 童工的安徽籍冯姓老板的服装加工小作坊。 约四五十平方的堂屋里整齐地排放着 10 多 台缝纫机,房顶上布满了蜘蛛网和棉絮,电 线凌乱不堪。屋里有3个孩子,正在玩着手 机。聊天中记者了解到,这3个孩子都是贵 州安顺人,今年都只有17岁。其中一个罗 姓孩子说已在这两年了,据他所述,他们的 工资按计件来发,自己每个月的工资算下来 有三四千元,老板每个月会给他发 1000 元 作为生活费,余款在年终时结清,平时的吃 住不用掏钱。

随后,记者走进花溪村多家服装加工小 作坊,作坊内灯光不算明亮,空气里弥漫着絮 状粉尘。许多看上去稚嫩的孩子们正紧张地 操作着缝纫机,房间里传出"嗡嗡"的机器噪 音,他们的手被掉色的布料染成蓝色。每个孩 子负责一道工序,有的"上腰",有的"缝口袋" 等等。一个云南籍的女孩子告诉记者,她负责 上腰,每天要完成 1000 多件,从早上 8 点开



时外,都要坐在缝纫机前操作,每个月有两天 休息。记者走访了10多家小作坊,情况大体 相同,每天工作十二三个小时是正常的。

常熟市虞山镇劳动保障所所长支惠良在 接受采访时说:"整个琴湖管理区有 400 多家 这样的无证小作坊,主要分布在花溪社区、花 溪苑社区、环湖社区、戈庄村。每个小作坊平

均有20多个工人,由于小作坊无法办理执 照,所以用工也没有到人社部门报备。 这些年少的孩子们, 支惠良自称常做他们的 思想工作,为保障他们的权益,他经常鼓励他 们到正规企业就业。

"没有文化,没有技能,正规厂是不会要 我们的。"采访中,好几个十八九岁的孩子曾 这样对记者说。

上厕所没带纸

重庆男子蹲40分钟等外卖小哥

名男子上厕所时忘记带纸,于是灵机一动 点了个外卖,然后……外卖小哥真的给他把 外卖送到了厕所,当然,还附送了卫生纸!

帖子"有图有真相",还附上了一张外卖 订单,上面显示:事情发生在11月17日中 午,南坪上海城附近某快餐店。点餐时间是11 点58分,预计送达时间是12点38分

发帖人感叹:这位仁兄在厕所蹲了 40 分 钟啊,等厕纸送到,会不会已经站不起来了?

记者通过外卖订单信息联系到这位点外 卖的人,说明采访意图,他便狂笑不止:"刚才 有一位哈尔滨的网友给我打过电话了, 那位 吃瓜群众'只是想问我这件事是不是真的?

点外卖的人姓梅,25岁,在一家生鲜电 商工作。他笑着告诉记者,"事情是真的。我 们公司在汽博,前两天我去南坪谈事,人有三 急嘛,我就在上海城附近找了一家快餐店上 厕所, 蹲在那里掏出手机玩, 大解完了要起 来,结果悲剧了:厕所没纸!我身上也没带

"可能人在着急的时候潜力是无穷的,我 想到了点个外卖,外卖都有餐巾纸,这样外卖 小哥就能给我送到厕所来!

这家快餐店的一位工作人员也表示,17 号中午确实发生了这样的事,但是吃的没送

进去,是顾客出来自取的。

梅先生说:"我还是非常感谢这位外卖小 哥,他把纸从厕所门缝给我塞进来。等我开门 出去,他还站在那里,我想跟他说声谢谢。

梅先生的手机软件点餐记录上,没有显示 外卖小哥的电话,外卖小哥也不曾给梅先生 拨打电话,因为外卖小哥是直接来敲门的。由 干店家自行负责外卖,记者联系到快餐店,对 方没有安排外卖小哥接受采访。

"联系不到就算了,我只是觉得特别搞笑 想给自己的机智点个赞,不知道怎么就鬼使神 差地想到点外卖了。"梅先生说,"同时也想求 一下外卖小哥的心理阴影面积。"/都市热报

告父亲没陪过自己 开庭当天父亲缺席 卢佳雁把父亲告上了法庭,只是因为他

贵州7岁女孩

从来没有回来陪过自己

走上法庭的时候她7岁,在一个没有父 亲的世界里留守了整整7年。她出生的第 15 天,父亲赵兵伟离开了, 丢下句"要去找 活",从此再无音讯。诉诸法律几乎是她走出 闲境的最后一条路。而在卢佳雁长大的贵州 毕节威宁彝族回族苗族自治县黑石头镇,像

她这样的留守儿童有841名。 近日,经国务院批准,以"合力监护、相 伴成长"为主题的农村儿童关爱保护专项行 动, 在 2016 年 11 月至 2017 年底由民政 部、中央综治办、最高人民法院、最高人民检 察院等部门在全国联合开展。民政部部长黄 树贤表示,在农村留守儿童关爱保护工作中 首先要着力解决监护缺失问题。对不履行监 护责任的父母,要依法予以训诫。而在此之 前,卢佳雁和家人就决定把她的父亲赵兵伟 告上法庭。开庭的日子,赵兵伟最终也没有 出现在被告席上,一如此前缺席了女儿的人 生。/海峡都市报

1 元钱 真的买下了一套房

1元钱就能买一套价值40多万元的住 房? 近日,黔南州中级人民法院民商审判团 队成功调解了一起房屋买卖合同纠纷案,被 上诉人金某某依据合同约定以 1 元钱赢得 了价值 40 余万元的房产。

2014年11月16日,家住惠水县和平 镇的金某某在惠水县××房地产开发有限 公司的开盘庆典上,通过认购选定了价值 40 余万元的一套房屋, 并交付了认购款定 金1万元,同时与被告签订认购协议书一 份。当日,金某某参加了该房开公司举行的 "××优势给您大甜头,拒绝虚假,1 套房 =1 元钱"活动,在活动中,金某某荣获"特等 奖",该公司当场与金某某签订了《协议书》, 协议书约定在双方签订的认购协议书的基 础上,该公司将金某某选定的房屋以1元的 价格出售给金某某。之后,该公司却拒绝按 该《协议书》的约定交付房屋,故金某某将其 诉至惠水县人民法院。法院一审判决金某某 胜诉,该房开公司不服,遂向黔南州中级人 民法院提起上诉。黔南中院立案受理后,经 过法官认真细致的释法明理,双方最终达成 了调解协议:该公司同意将金某某认购的房 屋(市场价为40余万元)以1元钱的价格卖 给金某某,并退还金某某已缴纳的房屋预付 款 9999 元。/ 贵州都市报

网传不少菜场摊主在电子秤下玩猫腻,称出来的重量往往偏重 实验发现

电子秤下垫东西对称重结果没啥影响

最近,网上流传着-市场的摊主们把泡沫箱或者纸板垫在电子秤 下,这样会导致称出来的重量往往偏重。

为了求证真假,记者跑了几家菜场做了 实地调查, 还联系上了权威专家讲行了实验, 结果出乎我们的意料。

记者走访了 4 家菜场 几乎没见着秤下有垫泡沫箱

记者也走访了杭州4家农贸市场。杭州 九莲农贸市场有近百个商户,只有一家海鲜 商家在使用泡沫箱作为电子秤支架。记者在 这个摊位购买了带鱼,用塑料袋包好后立刻 去"公平秤"重新称重,显示的数值略偏轻。

随后,记者走访了另外3家农贸市场,但 绝大部分摊主都将电子秤放在了金属或木质 的支架上,这些支架都由农贸市场统一配置。

杭州东苑农贸市场刘志红(化名)卖了十 几年的菜。她告诉记者:"之前,的确会把泡沫 箱垫在电子称下,最近几年市场要求统一安 放后,就再也没人用泡沫箱了。

她解释,使用泡沫箱垫高,一来是便于顾 客能看清电子秤显示屏,二来菜场很脏很湿,

垫泡沫箱可以保持秤的清洁。至于为什么卖 菜的都喜欢用泡沫箱而不是其它东西,她说, 那是因为泡沫箱是他们最容易拿到的物件。

该农贸市场管理员谢先生说, 和杭州其 他农贸市场差不多.5年前市场为商户统一安 装了电子秤金属支架,主要是考虑到摊位的 形象统一,和所谓的"泡沫箱的秘密"无关。

实验表明: 秤下垫东西,称重结果影响不大

垫上泡沫的电子秤称重时, 蔬菜肉类等 会不会偏重?记者联合省计量科学研究院定 量包装检测实验室多位专家进行了4次精密

技术人员将电子秤分别放在普通平板、 比较坚固的泡沫箱、中间镂空的泡沫箱以及 倾斜 5~10 度的泡沫板上, 然后对一块 10 千 克的物体进行称重,结果得出了几种结果:平 板/坚固的泡沫箱上的承重结果显示仍然为 10 千克(误差为零);镂空泡沫箱上的称重结 果为 9.9 千克(误差 1%);倾斜泡沫箱的称重 结果为 9.95 千克(误差 0.5%)。

从实验可以看出, 在电子秤下方垫泡沫

箱称重可能会对结果造成影响: 如果箱体足 够硬,结果不受影响;如果箱体较软,重量会 -但这种影响似乎只是负偏差(称 有偏差-出来的物体重量小于实际重量)。换句话说, 如果菜场商贩用这种方式称重,那么结果只 能是"让自己吃了亏"

一般, 电子秤放在坚固的泡沫箱上并不 会对秤重结果造成很大影响。"计量科学研究 院定量包装检测实验室尚贤平所长说, 电子 秤的称重核心是"垂直于平面的力的感应元 件",通过这种感应改变电阻,并通过"模(拟) 数(字)"变化显示出重量,从该原理看出,称 重结果和电子秤下放垫物没有直接关联。

尚所长说,由于受到天气,电磁等外界因 素的干扰,正规的电子秤会出现误差,但只要 不超出国家标准范围,可以接受。国家在电子 秤上使用的误差标准是分级误差,以农贸市 场最为常见的 15 公斤的电子秤为例, 称重 0-2.5 千克时,误差允许上下波动 5克,而称 重 2.5-10 千克时,标准放宽到了上下波动 10

总而言之,电子秤下垫东西,对称重结果 没啥影响。

北京庆丰包子 用三年维权获赔5万

近日,最高法对北京庆丰包子铺(以下 简称庆丰包子铺)状告山东庆丰餐饮管理有 限公司(以下简称庆丰餐饮)侵害商标权与 不正当音争一案,作出再审判决:被告庆主 餐饮立即停止使用"庆丰"标识等侵权行为, 并赔偿原告庆丰包子铺5万元。

历时3年的"北京庆丰"与"山东庆丰 的傍名侵权案尘埃落定。得知胜诉的消息, 庆丰包子铺常务副总经理徐林和一些加盟 商都表示很开心,"老字号品牌终于得到了 保护。"徐林介绍说,2013年6月,庆丰包子 铺准备进军山东开连锁,但由于庆丰餐饮公 司在 2009 年就已注册使用"济南庆丰餐饮 管理有限公司",导致庆丰包子铺开店遇阻。 庆丰包子铺认为,庆丰餐饮公司以"庆丰"字 号营业,经营与北京庆丰包子铺注册商标相 同和类似的商品和服务,这让消费者对庆丰 包子铺与庆丰餐饮公司产生混淆误认,侵犯 了庆丰包子铺的注册商标专用权。

据此,庆丰包子铺把庆丰餐饮诉至济南 市中院,请求判令庆丰餐饮立即停止使用含 有"庆丰"字号的企业名称;公开发布声明、 消除影响;赔偿经济损失50万元及合理支 出9万元。/海峡都市报